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ACTA No. 078
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 9:30 horas, del cinco (06) de junio de
dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para
realizar junta ordinaria del segundo periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE
ELIECER VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA,
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) PARRA ZULUAGA DIEGO
7) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
9) SANCHEZ VALDES WILLIAM
10) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
11) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
12) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
13) VASQUEZ HUMBERTO
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 077 del 05 de junio de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 077 del 05 de junio de 2014. Leída y puesta en

consideración es aprobada
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. Si hay sobre la mesa. Proponente Concejales firmantes, asunto: cambio de

horario para la sesión  plenaria ordinaria del día 07 y 08  de junio a las 8:00 a.m.  De igual
manera el cambio de horario de las sesiones ordinarias que se realicen  entre el 12 de
junio y el 13 de julio se llevaran a cabo  a las 8:00 a.m. leída y puesta en consideración es
aprobada

6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.
Comunicaciones, Si hay sobre la mesa. Comunicación No 01 de Fernando Javier Leal
Secretario de Infraestructura asunto: copia de oficio dirigido a John Jairo España secretario
de gestión humana informe laboral cuadrilla de mantenimiento. El presidente dice: ahí está
el informe que manda infraestructura sobre el trabajo que se viene haciendo con las
diversas cuadrillas que se han compuesto con los obreros del municipio de Yumbo.
Comunicación número 02 de Wilson Donneys Donneys Secretario de Transito, asunto:
respuesta a solicitud en sesión plenaria se ha ordenado operativos de forma permanente a
conductores de servicio público. Comunicación número 03 de Wilson Donneys Donneys
Secretario de Transito, asunto: respuesta a solicitud en sesión plenaria, no se ha instalado
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un control de tiempo de los vehículos de servicio público tipo buseta sobre la carrera cuarta
con calle séptima. El presidente dice: nos deja preocupados el informe que presenta voy a
solicitar que seamos reiterativos con el tema, debe reunirse con las empresas de
transporte para que garanticen también el tema de la movilidad sobre la carrera cuarta,
para que le solicitemos al señor secretario de tránsito que por favor nos entregue un
informe respectivo sobre esta reunión con las empresas de transporte y qué estrategia se
va a adelantar para garantizar la movilidad sobre la carrera cuarta. Comunicación No 04
de Fernando Javier Leal Secretario de Infraestructura, asunto: respuesta a comunicación
número 100.02.303, traslado de los trabajadores oficiales partir del 19 de mayo para el
arreglo de la Barca paso de la torre. Comunicación No 05 de Lina María Larte Lamprea
secretaria del control ético Partido Liberal colombiano asunto: el día 14 de mayo de 2014
se profirió auto por el cual se resuelve el recurso de reposición contra la providencia de
fecha 21 de febrero de 2014 revocar la suspensión provisional preventiva al señor Arturo
Domínguez Lozada.  Tiene el uso de la palabra el concejal Arturo Domínguez y dice: lo que
me resta decir que verdaderamente en este municipio hay que trabajar fuerte por nuestro
partido liberal ya que han sucedido muchas cosas que verdaderamente han hecho que el
Partido Liberal haya perdido la fuerza que anteriormente estaba, hay una nueva junta
directiva y espero que de la mano saquemos nuestro glorioso Partido Liberal adelante. El
presidente dice: bien importante que las cosas gracias a dios hayan salido a su favor,
sabemos del trabajo que se viene presentando en la corporación es importante en
favorecer a la comunidad. Comunicación No 06 de Partido Liberal asunto: elección nueva
junta directiva Partido Liberal Colombiano Yumbo, presidente Robinson Castaño,
vicepresidente Bernardo Arana, Secretario General Marcos Mera, tesorero Arturo
Domínguez Lozada, fiscal Beatriz Moreno Amaya, secretario de actas Diego Orejuela,
veedor Alberto Salazar. El presidente  dice: señora secretaria sería bueno que el señor
Wilson Donneys de Secretaría de Tránsito nos aclarara sobre esos dos comunicados, nos
dejó como que en uno que si en otro  que no, lo que nosotros necesitamos es que se
mejore la movilidad en la carrera cuarta y se ejerza un control de autoridad sobre las
empresas de transporte que son las que están generando en estos momentos estos graves
problemas de movilidad que se vienen presentando sobre la cuarta desde la calle 6 hasta
la calle 15, entonces para reiterar una solicitud al secretario de tránsito. Tiene el uso de la
palabra el concejal Armando Polanco y dice: para solicitar se envié un oficio al secretario
de tránsito y transporte para que se hagan los operativos correspondientes a vehículos de
transporte de servicios escolar, igualmente he visto la cantidad de motos que llevan los
niños a las instituciones educativas que son 3 y 4 pasajeros, otra parte el Concejal Carlos
Arturo Villa hacía alusión frente al contrato de comodato que ha hecho el municipio de
Yumbo con el Sena pero a raíz de la renuncia de Gina Parody su reemplazo acaba de
manifestar que  va  a  haber tres inversiones en el Valle del cauca, Cali Florida y el
municipio de Yumbo, considera que la inversión licitatoria por 1800 millones para el
municipio de Yumbo para arrancar con la sede del Sena en nuestra localidad. El presidente
dice: frente al tema del transporte escolar señora secretaria por favor para que se oficie
secretario de tránsito con la respectiva solicitud que hizo el concejal Armando Alirio
Polanco sobre que se revise el tema de todos los vehículos que en estos momentos están
transportando niños en las horas escolares, también con el trasporte las motocicletas y los
niños. Tiene el uso de la palabra el concejal Carlos Villa y dice: es lamentable que se sigan
acribillando muchachos en nuestro municipio, si no me equivoco creo que anoche un
homicidio en Bellavista y 2 heridos, en días pasados dije que se escribiera al director de la
Policía Nacional que se mandara personal de la policía de inteligencia, yo creo que es
obligación de los concejales en representación de la comunidad salir a defender el derecho
a la vida porque no se justifica lo que está pasando en el municipio. El presidente dice:
señora secretaria para que se le dé copia del oficio que enviamos y la respuesta de parte
de la policía sobre lo que usted está solicitando, reconocer que el concejal Carlos Villa ha
sido reiterativo con esta situación que se viene presentando en el municipio de Yumbo, hay
que estar atento y solicitar un informe al comandante de la policía al respecto y de acuerdo
a esto miremos que tipo de control podemos hacer o cómo podemos apoyar para que este
tipo de cosas no suceden en el municipio de Yumbo. Varios. Tiene el uso  de la palabra el
señor Jairo Gamboa con el tema adulto mayor y manifiesta: para sumar a lo que decía Villa
en estos atentados uso ametralladora, es necesario unas formas más expeditas para que
los adultos mayores puedan recibir sus beneficios, la atención a los adultos mayores sigue
siendo problemática, hay contratos que no tiene horario, el adulto mayor madruga a recibir
atención y resulta que a las 11 llega al contratista porque en el contrato no tiene horario,
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esto a diferencia que otras personas que si trabajan las 8 horas, pedimos que ahora que se
va a contratar nueva gente por lo menos el personal para los adultos mayores trabaje ocho
horas para que el adulto mayor no tener que perder el día esperando, en el contrato de
almuerzos no se dio almuerzo, se dio las medias nueves a duras penas, no se dio el lunes
a sábado como estaba estipulado en el contrato sino de lunes a viernes, sin embargo se
firmó un acta de recibido a entera satisfacción donde dice que el contrato se cumplió el
100%, se llegó a un acuerdo de que los días que no se había dado se compensará con
mercados pero esto se ha venido dilatando y los adultos mayores afectados no han
recibido ninguna compensación, además hay más actores involucrados en el trabajo con
los adultos mayores sin embargo no han sido convocados, queda la Secretaría de
bienestar social manejando totalmente los asuntos de los adultos mayores, queremos
pedirle al Concejo que nos ayude a mejorar el ambiente de entendimiento, queremos que
se facilite los espacios para que los adultos mayores próximamente vengamos acá al
desmenuzar los problemas del adulto mayor con el fin de mejorar las cosas, nosotros
tenemos una funciones y unos alcances que tampoco se están reconocimiento, se está
tratando como si únicamente tuviera funciones consultivas y desconocen las otras y
consideramos que esto rompe la armonía y colaboración que habíamos estado
observando. El presidente dice: entonces de acuerdo a esta solicitud que está haciendo
Jairo gamboa vamos a solicitar un informe al respecto de toda esta situación  que están
informando para que responda el señor secretario de bienestar social  y posteriormente
frente a esto miraremos nosotros en el Concejo de citar algunas sesión especial sobre este
tema.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 10:20 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 07 de junio  del 2014, a partir de las 08:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


